Licenciaturas em Engenharia de Energias Renovaveis
Matematica I - 2011/2012

Exame Epoca Normal - 8 de Fevereiro 2012

Docente: Carlos Balsa - Departamento de Matemadtica - ESTiG

o Apenas é permitido consultar o formulario.
o Nio é permitido utilizar mdquina de calcular.

o Explicite delalhadamente todos os calculos eleciuados.

Duracgao: 2h00

T2y =-1

1. Considere o sistema de equacoes lineares
quas 3z +4y = —1

(a) Escreva o sistema na forma matricial Az = b.
(b) Mostre que este sistema tem solugao tnica.
(c) Calcule a inversa da mairiz dos coeficientes do sistema.

(d) Utilize a matriz inversa, calculada na alinea anterior, para resolver o sistema.

2. Considere a matriz A = { 1 _; }

(a) Calcule o trago de A.
(b) Calcule os valores préprios de A.

(¢) Determine mn vector préprios associado a cada um dos valores préprios.

3. Determine a equacdo da recta tangente a funcédo f(z) em z = 1, sabendo que
[ flz)dr =2*+2/z+2.

4. Calcule as seguintes primitivas

fcos (\/-) dz

& s wen — 3 — =y
5. Considere as fungoes f(z) = —z9 e g(z) = —x
(a) Faga os graficos destas duas fungdes, indicando os pontos de intersecgao.
(b) Calcule a drea compreendida entre os dois gréficos.

(c) Calcule o volume definido pela rotagao do grafico de f(z), em torno do eixo x,
desde z =0 até z = 1.
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